

## 短新闻

## 平安风景

## 平安点滴

## 延伸检察服务 助力乡村治理现代化

通讯员 王晗烨 朱甜甜

本报讯 不久前,嵊州市甘霖镇92名网格员参加了一场特殊的培训。培训会上,市检察院甘霖检察室主任何益明,为大家讲解了行政检察和公益诉讼的相关内容,并代表检察院向网格员颁发了“检察工作网格员”证书,将检察服务延伸至该镇35个行政村,打通检察为民、服务群众的“最后一公里”。

嵊州市检察院甘霖检察室、黄泽检察室设立于2011年初。2017年,反贪反渎职能转隶后,市检察院探索基层检察室“一室一职”,检察室由以往的全职能、泛履职,转变为专司公益诉讼、行政检察。

两年来,甘霖检察室在公益诉讼领域全面开花,共办理各类公益诉讼案件110件;黄泽检察室推动行政检察工作落地有声,共办理各类行政检察案件76件。

围绕公共利益,两个检察室干成了几件“大事”。针对农村违建别墅问题,督促职能部门拆除了侵占水库管理红线的600平方米违建别墅,并成功化解了因拆除引发的行政争议;针对劣质柴油引发的空气污染问题,督促职能部门打击劣质柴油加油点10余个,并追回成品油税款近千万元。

围绕群众获得感,两个检察室干成了几件“小事”。每年香榧收获季,香榧青果皮露天堆放造成的腐臭味总是让村民苦不堪言。今年,甘霖检察室督促乡镇政府对青果皮进行统一回收处理,有效改善农村环境……

此外,两个检察室还在服务保障小吃行业健康发展上,下足功夫,通过公益诉讼保障食品安全,擦亮“嵊州小吃”金字招牌。

## 模拟庭审遴选法官

通讯员 张秀文

本报讯 8月8日,龙游县法院法官遴选入围审判能力考试开考。该院在全省范围内率先探索以模拟法庭方式测试考生审判能力。考生先进行模拟庭审,随后针对庭审案件撰写裁判文书。

为体现客观公正性,所用案例由院外审判专家命制,考生抽签选择候考室、法庭与参与模拟庭审的原、被告律师。为严肃考场纪律,派驻该院纪检监察组全程参与监督,考试严格保密。

本次考试坚持“为用而考”原则,探索适合基层法院实际的法官入围遴选办法,力争使业务水平好、办案能力强的法官助理进入人员额。

## 案件评查不折扣

通讯员 叶佳丽 丁逸影

本报讯 近年来,三门县法院以问题为导向,创新常规案件评查机制,新增卷宗电子化评查内容,每月月初公布上期问题整改情况通报,敦促工作人员落实;采用交叉互评、评查小组抽评及瑕疵问题回查的方式,定期对已结案件开展质量检查;建立督办整改机制,对存在问题较多、同类问题频出,或拖延不改的团队,发放限期整改函,确保案件质量问题立查立改。

今年以来,该院已累计评查案件724件,发布评查通报2期,发送限期整改函5份,59个案件瑕疵问题全部整改到位。

## 多管齐下严防溺水

通讯员 行云 王健

本报讯 近日,温岭市石桥头派出所采取多种措施,积极开展防溺水工作,辖区已连续8年没有发生溺水伤亡事故。

夏季来临之前,民警通过发放宣传单、张贴宣传画等方式,宣传防溺水知识;该所对辖区内的池塘、河道、水库等水域进行全面摸底调查,设置禁止嬉水、游泳等内容的警示标识,在12处重点水域设置救生圈、绳、杆等救生器材;每日安排警力对辖区内水域进行全面巡查,及时制止在隐患水域游泳、戏水等危险行为,从源头上预防溺水事故的发生。

## “3+2+1”模式 跑出平安宣传“加速度”

通讯员 温荣荣

本报讯 “猜猜我是谁……”“你是骗子熊大吗?”连日来,在苍南县公安局的抖音号上,“警娃剧场”成了明星节目,这些以呆萌画风为主题的反诈小视频,成了当地平安宣传的又一阵地。

此举只是当地平安宣传工作的一个缩影。今年以来,苍南县以“平安苍南共建共享”理念为牵引,探索建立平安宣传“3+2+1”(构建协商、共享和考核三大机制,同步线上线下两线宣传,坚持实际效果为导向)模式,调动各职能部门和乡镇工作积极性、群众参与平安建设自觉性,有效提升全县“平安三率”水平,跑出平安宣传“加速度”。

目前,该县已建立健全由县委副书记牵头,各乡镇、平安办成员单位参加的“平安形势分析会”协商机制,通过短视频、抖音、广场活动、平安宣传栏等方式,宣传平安知识。

“同时,我们还把平安宣传工作纳入年度县直单位和乡镇考核办法,建立‘一票否决’制度,力争将平安宣传做好做实。”苍南县委政法委相关负责人说。

今年6月,根据第三方专业调查机构数据显示,当地总体安全感为98.8%,与上期相比提升0.1%;平安建设群众参与率84.2%,提升1.6%;电信反诈防范知晓率94.8%,提升4.2%。

## “绣花针”式城市治理 这个“中枢系统”厉害了

见习记者 沈婷婷 潘悦

本报讯 近日,在长兴县综合行政执法局数字城管监督指挥中心,工作人员正通过视频开展日常监管工作。

“海兴路与金陵中路交叉口发现有一辆电动车违规停放,前去处置一下。”“好的,收到。”附近执法人员短信接收到中心的提醒后,来到现场处置,仅用时3分钟,电动车被移走。

此次事件的快速处置,离不开该局推出的“城市视觉中枢系统”。该局数字城管监督指挥中心副主任金卫刚介绍,系统利用前端智能设备,可抓拍辖区内沿街晾晒、非机动车违规停放等城市管理类违法问题。

经过前端分析、后端审核,一方面,系统会自动读取“企业法人登记信息库”以及“非机动车登记信息”里的通讯数据,以短信提醒的方式,要求违法企业或个人进行限期整改;另一方面,根据视频检索到的问题,指挥中心能够实时调度执法人员,就近前往事发地,高效处置。

随着该系统在长兴的全覆盖,当地正式形成“人巡+机巡+视频巡”的城市三维空间立体巡防模式。今年以来,长兴县数字城管监督指挥中心共受理城市管理类案件8400余件,年结案率从2014年的63.56%提升到99.93%,城市管理的精细化管理机制初步形成。

## 电动车遮阳伞,拆!

近日,苍南县交警开展“守护平安”攻坚月电动车专项整治行动,将每周四定为全县统一行动日,联合市监、乡镇等部门,重点整治电动车非法安装遮阳伞,驾驶员不佩戴安全头盔、违法载人等违法行为。

通讯员 林花花



## 工地起纠纷 “工调衔接室”解困

通讯员 林繁

本报讯 日前,温州市鹿城区司法局在七都街道举行“七都江心明月工调衔接室”授牌仪式。这是鹿城区创新“枫桥经验”、加强新时代调解工作、深入践行“三服务”的又一举措。

七都岛作为温州市地标性区域打造点,岛内基础设施不断完善,在建的工地也在持续增多。自去年以来,区司法局不断创新推动调解阵地前移,先后在七都华润鹿岛、江心明月等工地,陆续设立“工调衔接室”,以一线建筑工人、企业为重点服务对象,派驻专职人民调解员指导,广泛吸纳企业管理员、部门退休人员、律师等社会力量,联合为建筑工人及企业提供“面对面”“点单上门”“云调解”等调解服务。

据悉,各工调衔接室里贴心配置了法律援助申请、预约心理咨询等服务。为有效减少工地矛盾纠纷的发生,各工调衔接室还为工人们积极举办普法讲座、法治汇演、心理讲座、工人义诊等各类活动。

因纠纷化解工作给力、内涵丰富,工调衔接室经常会有慕名而来的企业职工、经营户、居民等不同群体,前来申请纠纷调解和法律咨询等。截至目前,鹿城区共配备“工调衔接室”专职调解员12名,调处工地涉企涉职工纠纷数百起,协议金额达700多万元。

下一步,区司法局将总结辖区几期工调衔接室的运行经验,以“集合多元服务、一站式化解”的功能定位,提炼出一套“人民调解工地模板”,在全区推广。

## 广告

### 企业融资难?

“双保”应急融资了解下

通讯员 王哲

本报讯 近日,杭州利源印花设备有限公司的厂区正紧张有序地生产,而就在前几天,企业还在为设备采购发愁。

“作为专业从事家纺设备销售的企业,随着疫情复工复产的开展,公司收到了许多客户更新自动化家纺设备的迫切需求,我在欣喜之余又很苦恼,企业能抵押的都已抵押了,融资无法增加,急需资金周转。”公司总经理陈根荣说。

正在忧心忡忡之际,中信银行杭州分行向他介绍了“双保”应急融资。该机制由政策性融资担保机构提供担保,专项用于满足订单生产的资金需求,以及企业支付员工工资、水电费用、租金等刚性经营性支出。陈根荣立即提出申请,中信银行和杭州市融资担保公司在浙江银保监局及省担保集团的全程指导和支持下,半天内便完成授信审批和放贷200万元,解决了企业的燃眉之急。

据悉,“双保”应急融资支持机制由浙江银保监局、省发展和改革委员会、省财政厅、省商务厅、省地方金融监督管理局、省经济和信息化厅组织银行和政府融资担保机构聚焦保就业、保市场主体,通过政银企协同联动,引导银行资金精准支持受疫情影响急需融资的应急融资支持机制。作为首批应急机制成员单位,中信银行杭州分行在7月底,已为两家小微企业合计发放贷款360万元。